

Усилена уголовная ответственность за злоупотребление должностными полномочиями и халатность

Федеральным законом от 13.07.2015 № 265-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» усилена уголовная ответственность за злоупотребление должностными полномочиями и халатность.

Федеральным законом внесены изменения в пункт 1 примечаний к **статье 285 Уголовного кодекса РФ**, которыми руководители государственных компаний, государственных и муниципальных унитарных предприятий, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых принадлежит РФ, субъектам РФ или муниципальным образованиям отнесены к категории должностных лиц.

Статья 293 Уголовного кодекса РФ дополнена частью 1.1, устанавливающей ответственность за халатность, повлекшую причинение особо крупного ущерба - на сумму свыше 7,5 миллиона рублей.

Кроме того, законодатель расширяет полномочия по возбуждению и расследованию уголовных дел о преступлениях, предусмотренных **статьями 285 и 286 Уголовного кодекса РФ**. Теперь, согласно поправкам в **статью 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ**, наряду со следователями Следственного комитета Российской Федерации их получают также следователи органа, выявившего эти преступления.

Также статья 7.32 КоАП РФ дополнена частью 7, которой установлена административная ответственность за совершение действий (бездействий), повлекших неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам государства и общества, если такие действия (бездействия) не влекут уголовной ответственности.

Изменения в федеральное законодательство вступают в силу с 24.07.2015.

Помощник прокурора

Высоцкий И.А